

# EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

JUEVES 19 DE MARZO DE 1925.-Año XXIV.-Número 3.542  
Número suelto: 10 céntos.—Melilla, 2 ptas. al mes.—Provincias, 7'50 trimestre.

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR  
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 15  
Apartado de Correos núm. 8. — Franquio concertado. — Teléfono núm. 24.

## El abandono de las plazas de África

### ENSEÑANZAS HISTÓRICAS

En Septiembre del año 1673, un mes después de la ocupación de la Isla de Alhucemas por el Príncipe de Montesacro, don Andrés Dávalo, envió la Reina Gobernadora al Consejo de Estado una consulta del de la Guerra sobre la conveniencia de mantener o abandonar "El Castillo de las Alhucemas", fundada, en no haberse ocupado la fortaleza de Axdir, cuyo astuto alcalde se presentó sumiso al Príncipe ofreciéndole buena amistad, promesa que no cumplió. Se emitieron informes contradictorios, previendo el del contestable de Castilla que ve en el abandono grandes males para nuestro comercio y nuestras costas, de instalarse allí los franceses, con quienes en dicha fecha estábamos enemistados.

El deseo de Felipe V de recobrar la plaza de Orán, abandonada en 1708 por deslealtad del Conde de Santa Cruz—que se uniera al Archiduque de Austria con galeras y dinero para su socorro—, da margen a nuevas discusiones e informes sobre la conveniencia de abandonar o conservar los presídios menores de África. La voluntad encarnizada de aquel Monarca se impone a los abandonistas, después de la toma de Orán, más desaprovecha las circunstancias favorables para que vuelva también a la Corona de España la ciudad de Argel.

Durante el reinado de Fernando VI, desagradables incidentes y los estrechos sitios que sufrieron algunas de nuestras posiciones africanas, reanudan las corrientes abandonistas, decidiendo el pleito el criterio contrario, del marqués de Gandia, Capitán General de la costa de Granada, consultado sobre el caso en 1750.

Habiendo excluido Carlos III el sistema de neutralidad y en su deseo de reunir los mayores elementos para la lucha con Inglaterra, concibe, o le sugieren, la idea de cesión de las plazas africanas. Prudente en sus resoluciones, nombra una Comisión y oye variados informes, algunos muy notables, como los de los vecedores don Martín de Córdoba y don Miguel de Monsalve, de los que nos ocuparemos.

Integraron la Comisión oficial el Teniente de Rey, de Cartagena, don Felipe Caballero, Jefes de Ingenieros don Mateo Bodo Pich y don Sebastián Font y Capitán de navío don Pedro Justiniani, que se producen por el mantenimiento de los Presídios.

Los partidarios del abandono esgrimen el argumento de ruinoso estado de Vélez de la Gomera, en el que se registran derrumbamientos en 1761 y Carlos III nombra otra Comisión, el diez y siete de Julio, constituida por los Brigadires de Ingenieros Lucue y Martín Cermeno. Informan, que no existe peligro para tan extrema resolución, e invocan positivas ventajas que en él día no se reconocen.

Carlos III desechará la idea de dejación y opta por estimular un tratado de paz que logre lo que después de dos siglos no hemos conseguido: estrechar las relaciones entre españoles y moros, suavizar las costumbres de éstos y su odio a los cristianos, fomentar el comercio y borrar, en fin, una existencia de continuada lucha, para que las plazas africanas sirvan de base a la civilización del Norte de África. Así reza el soberano mandato.

Antes que termine el siglo XVIII, renace la campaña abandonista. El siete de Junio de 1772, se nombra una Comisión formada por el General de Campo don Luis Urbina, Ingeniero Director don Juan y Comandante de Ingenieros don Ricardo Ahumada, que ha a un cuestionario. No logran sus miembros ponérse de acuerdo en el ánimo del justiciero Carlos la opinión conservadora.

Para hacer frente a los gastos de la guerra con las necesidades de muchos pueblos arruinados, 1 tario del despacho de Hacienda Ganga-Arigüelles Regencia y a las Cortes, la venta de los Presidi Emperador de Marruecos, a cambio de trigo y carros de la Guerra, de Marina y Gracia y Justicia. dicho objeto, don Blas de Mendizábal y el General Lobo y regresan desilusionados. El Sultán rechaza ofertas a términos tales, que desechada la posesiones del Norte de África de cuantos medios sean necesarios.

Se vuelve sobre el tema en 1821, y a punto de tratado con el Sultán, pero Inglaterra se interrumpe las proposiciones de nuestro cónsul en Tánger.

Las sublevaciones ocurridas en Alhucemas y Peñón determinan el nombramiento de otra Comisión info las indicadas fechas, constituida por don Agustín Al de Calatrava, don Martín Fernández de Navarrete que no llega a formular conclusiones.

La Junta de Defensa permanente del Reino, propone de las Islas Chafarinas, triunfando el criterio ridades militares.

Siendo Prim Director General de Ingenieros, gira una revista de inspección a estas plazas, informando se Alhucemas y el Peñón o, caso contrario, dedicar repararlos. En Octubre de 1863, los Tenientes Coronel Pedro de Eguía y don Francisco Araújo se declaran p no del Peñón y nace otro expediente, en el que info desde un punto completamente nuevo. Aduce lo daños dono incondicional de esa Isla, porque los moros lo síntoma de debilidad y de falta de recursos, o el principio de indiferencia o alejamiento de Marruecos y convencional situación diplomática que disfrutamos, amén mente la influencia extranjera.

Nada menos que dos años tarda este informe en 1 de la Guerra; consultado el General Prim, en Junio de 1864, General de Granada, propone dar al asunto nuevo con otra Comisión que integran el General Baumont, Capitán Enrique Pacé, Comandante de Estado Mayor don José A. Coronel de Artillería don Miguel Correa, Comandante Vicente Peñalosa, Coronel de Infantería don Manuel Solís, don Lucas Coronel, y Oficial de Administración don N. Opinan estos señores que deben conservarse Melilla y Chafarinas las otras dos plazas.

Los hundimientos del Peñón de Vélez en Febrero de 1864, expediente. En Septiembre de aquel año, un Real Decreto nistro de la Guerra para la presentación en Cortes del p sobre abandono de la citada Isla. El debate habido en la C demuestra la ligereza con que suele hablarse en el Parlamento de África. El Presidente de la Comisión dictaminadora lamentablemente Alhucemas y el Peñón y propone la conservación de aquél islote.

En principio acuerda el Gobierno la voladura de ambas islas, las sumas destinadas a su entretenimiento a la construcción de Melilla y Chafarinas. El diez y ocho de Diciembre sanciona el dictámen del Senado concebido en los siguientes términos:

"Se autoriza al Gobierno para abandonar el Peñón de la Gado después de un reconocimiento pericial, hecho detenidamente y minente y próxima la destrucción de las rocas sobre las que la Fortaleza."

Durante el último tercio del siglo XIX, ilustres hombres producen por la conservación y fomento de nuestras posesiones. En el actual, consecuencia de las campañas marroquíes, se exige tema, que todavía es objeto de debate. Las realidades se imponen rectorio Militar, por labios de su ilustre Presidente, ha sido bien declarando que España no renuncia ninguno de sus derechos el África del Norte.

Quede para el siguiente artículo la vulgarización de algunas de zonas invocadas en pro y en contra por las diversas comisiones, y también substancialos párrafos del informe de Monsalve, de tantaidad hoy, como en vintinueve de Noviembre de 1763 que lo em

Cándido LOBER

(De la «Revista de Tropas Coloniales».)

El presidente de la Mancomunidad catalana señor Sala, llegó ayer a Tetuán para conferenciarse con Primo de Rivera

El puerto y las entidades económicas

### DETALLES DEL PRÓXIMO VIAJE DEL MARQUÉS DE ESTELLA A MELILLA. VARIAS POSICIONES AHUYENTAN A LOS REBELDES A CAÑONAZOS.

(POR EL CABLE)

#### Rebelde dispersados

Tetuán 18

Fuerzas desplazadas de la columna del Tzenim abastecieron las posiciones de Sevilia, Herri y Guésiba.

Las baterías de Tabaganda rompieron el fuego contra los aduaneros de Puhadair y Kudia Ali, por observar núcleos de gente armada.

También las posiciones de Gorra y Buña, hicieron fuego contra núcleos que se dividían y ganados que pastaban en las proximidades.

La escuadrilla de aviación bombardeó los poblados de Semba y Hamar.

Se solicita la cruz Laureada de San Fernando para el cabo Rassla

Tetuán 18

El general Riquelme solicitó por telegrama la apertura de juicio contradictorio para conceder la laureada a favor del cabo Manuel Rarel, de cuyo brillante comportamiento di cuenta ayer, haciendo jrosal al mismo tiempo la conducta del jefe de la posición, sargento D. José de la Torre, también del batallón de Mérida, por el efectivo prestado a dicho cabo y la del soldado Hernández, sin cuya ayuda no hubieran podido salvarse de las garras del enemigo, a pesar de su estocada resistencia.

#### Sumisiones

Tetuán 18

En las Oficinas de Santa Sultana, pertenecientes a la Intervención de Beni Hozmer se han presentado dos indígenas con sus respectivas mujeres e hijos, pidiendo el aman que se les concedió en el acto de presentar fusiles y municiones recibidos.

Una "

Se sabe por gentes que llegan del campo, que el cabellero rebelde, a fin de evitar la zona insumisa, el uso de armas, ha puesto que sean entregadas a la para almacenarlas, no pudiéndolas más que perder.

Ha prometido que no volverá a sus dueños.

Con esta orden, más que poner su verbo,

Uva

una conferencia con el Presidente del Directorio sobre asuntos del organismo que preside.

Se supone que en la conferencia habrá tratado de la situación en que queda dicho organismo con relación al nuevo Estatuto provincial.

El Sr. Sala se hospeda en el Palacio de la Alta Comisaría.

#### El teniente coronel Barbero

Tetuán 18

En vuelo, llegó procedente de Larache, el teniente coronel jefe de estas fuerzas aéreas teniente coronel D. Abilio Barbero.

De Madrid llegó en vuelo el teniente de la Guardia Civil, piloto aviador, Sr. Garcéz, conduciendo un Breguet.

#### Varias noticias del campo rebelde.

Las exigencias de Abd-el-Krim y los bombardeos aéreos. Lo que dice la prensa francesa

Tetuán 18

Se sabe por gentes que llegan del campo, que el cabellero rebelde, a fin de evitar la zona insumisa, el uso de armas, ha puesto que sean entregadas a la para almacenarlas, no pudiéndolas más que perder.

Ha prometido que no volverá a sus dueños.

Con esta orden, más que poner su verbo,

Uva

ta cinco pesetas, por lo cual las familias se mantienen solamente del pan de zafra en esas cantidades.

Se sabe que la favorita de Abd-el-Krim ha dado a la zona. Corro se trata del príncipe, que se preparan grandes fiestas para solemnizar el acontecimiento.

Excursión por la Península

Tetuán 18

El periódico «El Islam», anuncia la organización de excursiones escolares a Cataluña, región de Aragón, Castilla, Andalucía y sobre todo Madrid, donde rendirán homenaje al Rey.

Los capitanes

drige, c

Como anunciamos, anoche se reunió el pleno de la Cámara de Comercio, bajo la presidencia del señor de Puente.

Se habló extensamente de los daños causados por los últimos días, debidos en gran parte a las deficientes condiciones del pueblo.

El señor de la Puente i compitió de directiva, en las entrevistas por los días con el ingeniero Juncal de Fomento.

Los reunidos confiaron al que convocó que convocaría a las autoridades ec

dar las cabos

Di

Hundimiento de un barco en la dársena de Cádiz

Madrid 18  
CÁDIZ.—El vapor de las pesquerías gaditanas (Número 3., de la matrícula de Zumaña, propiedad de Antonio Gutiérrez, sufriendo importantes averías, hundiéndose en la dársena.

por los marineros de la Comandancia Marítima.  
La tripulación del «Josefina», barco embarrancado en estas costas, ha llegado a bordo de Gibraltar.

FEBUS

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

## NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)  
Excursión al Chorro. Banquete y dis-  
cursos

Málaga 18

Se ha celebrado una excursión al Chorro, organizada por el Ayuntamiento en honor de las personalidades que vinieron de Madrid para asistir a la inauguración del cauce Italia-Argentina-España.

Al tren correo se acoplaron dos coches sa-

en el que marcharon los excursionis-

visitaron el pantano en gasolineras,

y tuvieron el banquete organiza-

do durante una conferencia

Madrid 18

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

## Información de Cataluña

### En un teatro de Barcelona explostan dos petardos

Durante una conferencia

Madrid 18

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

BARCELONA. Se sabe que durante la con-

ferencia dada por el subsecretario del Traba-

jo señor Añón, en el teatro Barceló, de dicha capital, explotaron dos petardos.

Apenas había comenzado a desarrollar su

explosión, seguida de otros más intensos,

también la alarma en los concurrentes,

que atropellándose unos a otros emprendie-

ron veloz carrera en busca de las puertas

de la casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

## ||Gran Realización verdad||

Jamás encontrará nuestra distinguida clientela y el público en general una oportunidad como la que ofrecemos.

Habiendo llegado a nuestra plaza **D. WIROOMAL LILARAN**, de su viaje comercial por las principales capitales de Europa, habiendo hecho compras a precios sorprendentes.

Invitamos al pueblo de Málaga a hacer una visita a nuestra casa y ver los precios que tan grandemente baratos ofrecemos en beneficio de nuestra clientela. Comprá Vd. nuestros artículos tan baratos que le dejarán un buen recuerdo de nuestra casa. No deje de visitarnos. Entrada libre.—ALFONSO XIII, n.º 1.

fita refieren las penalidades que han pasado durante los momentos anteriores siéndole declarado a desfilar su confederación el señor Añón, uno de los más feroces.

Hallándose en esta situación fué visto por el barco danés *Jarsen*, el cual se acercó al *José* para proceder al salvamento de la tripulación.

Para ello, le lanzó un cable, que se rompió poco después.

Entonces los tripulantes y el capitán pudieron descubrir que en los evacuados atracaron un otoño, llegando después de grandes trabajos al buque danés, donde se les atendió con solicitud, llevándoles a Gibraltar.

Los náufragos han declarado ante las autoridades que se le devolvieron sus pertenencias.

Con motivo de la catástrofe ocurrida en el pabellón de la perfumería Fornells, dijeron las comisiones de obreros se han dirigido a las autoridades para denunciar el maltrato de algunas obras por parte de los materiales que se emplearon.

■■■■■

## NOTICIAS DIVERSAS

### Una denuncia de los obreros

Madrid 18

Con motivo de la catástrofe ocurrida en el pabellón de la perfumería Fornells, dijeron las comisiones de obreros se han dirigido a las autoridades para denunciar el maltrato de algunas obras por parte de los materiales que se emplearon.

■■■■■

## NOTICIAS DIVERSAS

Madrid 18

Con motivo de la catástrofe ocurrida en el pabellón de la perfumería Fornells, dijeron las comisiones de obreros se han dirigido a las autoridades para denunciar el maltrato de algunas obras por parte de los materiales que se emplearon.

■■■■■

## NOTICIAS DIVERSAS

Madrid 18

Con motivo de la catástrofe ocurrida en el pabellón de la perfumería Fornells, dijeron las comisiones de obreros se han dirigido a las autoridades para denunciar el maltrato de algunas obras por parte de los materiales que se emplearon.

■■■■■

## NOTICIAS DIVERSAS

Madrid 18

Con motivo de la catástrofe ocurrida en el pabellón de la perfumería Fornells, dijeron las comisiones de obreros se han dirigido a las autoridades para denunciar el maltrato de algunas obras por parte de los materiales que se emplearon.

■■■■■

## NOTICIAS DIVERSAS

Madrid 18

Con motivo de la catástrofe ocurrida en el pabellón de la perfumería Fornells, dijeron las comisiones de obreros se han dirigido a las autoridades para denunciar el maltrato de algunas obras por parte de los materiales que se emplearon.

■■■■■

## NOTICIAS DIVERSAS

Madrid 18

## DE SOCIEDAD

### "Pensión" MARTINEZ

En el vapor correo de Málaga llegaron don José Maluquer, don José de Vera, don José Ortiz, don Cayetano Fernández, don Federico Martínez, don Eduardo Hernández, don Francisco Albert, don Andrés Criado y don Juan Santiago.

En el vapor correo de Ceuta llegaron don Juan Barrachín, don Francisco Roch, don Luis Jover, don Cándido Fernández, don Andrés Escrivá y don José Moll.

Por la tarde marcharon a bordo del vapor "Monte Toro", don Juan de la Cerda, don Florentino Gilarráz, don António Alves, don Alejandro Moreno, don Emilio Martínez, don Emilio Oscar, don Antonio Abes, don Matías Abela, don Tomás Augusto, don Rufino Alzaldua, don Juan Rodríguez, don Pedro Sánchez, don Manuel Bustillo, don Gastón Guzmán, don Miguel Eguía, don Luis Bernál, don Florentino Castellanos, don Moisés Levy, don Francisco Yáñez, don Alejandro Conde y don Antonio Pérez.

Acompañado de su señora e hijos, marchó ayer tarde para incorporarse a su nuevo destino de Sitges (Barcelona), el teniente coronel de Infantería don Rafael Hernández Vilallonga.

Para continuar la curación de sus heridas, marchó a la Península el capitán de Infantería don Natalio Cortés.

También marcharon los oficiales de Correos don Alejandro Navarro, don Julio García y don Angel Martínez y el comandante médico don Salvador Camídez.

A Ceuta, don Antonio Vidal, don Bernardo Lezcano, don Ricardo Pérez, don Manuel Díaz y don Cristóbal Escobar.

A dicha plaza marcharon también, doña María Ladrón de Cegama, hija del jefe de esta estación telegráfica, y acompañado de su señora, el veterinario mayor don Manuel Espada.

Para Cartagena y Alicante, acompañados de sus señoras, don Salvador Moreno y don José León.

Acompañado de sus hijos, marchó a la Península el coronel de Artillería don Antoni Cisneros.

El señor Cisneros ha sido destinado como saben nuestros lectores, a mandar el primer regimiento de Artillería de Segovia.

A despedir al coronel señor Cisneros, acudieron al muelle sus amistades.

Le deseamos muchas prosperidades en su nueva residencia.

Guardian cama enferma, la hija mayor dona Manuela Escudero, viuda de la Paz, ex hija del teniente de Regulares don Luis Mata, el hermano del capitán de Intendencia don José Fraguas y el menor de los hijos del teniente de Regulares don Miguel Ruiz.

Se halla enfermo desde hace varios días, nuestro compañero en la prensa, don Juan Estévez.

Villaseca enferma desde hace varios días, ex-hijo del teniente coronel del batallón de Navarra, don Francisco Astorga.

Se encuentra muy mejorado del accidente que sufrió en su domicilio, la bella señorita Encarnación Busto.

Solo visto obligado a guardar cama, en este momento, por fortuna, no de cuidado, el coronel del regimiento de Cerifilosa don Angel Morales.

Totamente ha dado a luz un robusto niño, el señor del espíritu de Infantería don Francisco Benítez.

Ha dado a luz felizmente, gracias a la rápida intervención del doctor Moreno, una hermosa niña, la señora doña Luisa Palenzuela, esposa del suboficial del campo de Cádiz, don José Roldán Ruiz.

Muy tarde contrajeron enlace matrimonial en la iglesia del Sagrado Corazón, la señora señora Consolación Morales Burgos y el joven don José Albaladejo Soto.

Los desposados fueron apadrinados por don Antonio Martínez Carrasco y su esposa don Amparo Sáez Díaz.

Acudieron de testigos, don José Vilches Gómez y don Antonio Moya Rodríguez.

Unas buenas a las desposadas eterna Junta de bienvenida.

En la iglesia castrense se ha celebrado el acto de imponer las aguas del bautismo, a un niño hijo del capitán de Infantería don Fausto Cañavate Sinde.

Se lo impusieron al nacido los nombres de Fausto y Alberto, escogido de padres, el abuelo materno don Silverio Araujo Tavares y la abuela paterna doña Isabel Sendo Vázquez, que estuvieron representados por el joven don Fernando de Felipe y la bella señorita Isabel Araujo Sober.

En el mismo tiempo ha sido bautizado un niño hijo don Rafael Ramírez Ezcar.

Fue apadrinado por don José Visiedo Bodrós y doña Carmen Morales Montesinos, imponiéndosele el nombre de Manuel.

En la iglesia del Sagrado Corazón, ha sido bautizado, imponiéndosele el nombre de Áureo, una niña hija de don Antonio Martínez Carrasco.

Apadrinaron a la ninfeta, don José Albaladejo Soto y su esposa doña Consolación Morales Burgos.

El oficial habilitado del Juzgado de Instrucción de esta plaza, don Francisco García Vellejo, está recibiendo numerosos testimonios de pésame, a los que unimos el nuestro, con motivo del reciente fallecimiento de su señor padre, ocurrido en esta plaza.

Recibían los numerosos Pepes y Pepitas que hoy celebran su fiesta onomástica, nuestra cariñosa felicitación.

## AVISO AL PÚBLICO

La Unión patronal de peluqueros-barberos, pone en conocimiento del público que, por corresponder el favor que nos distinguen visitantes estos establecimientos, han sido denunciados y multados por los diputados del gremio, varios patrones del centro y extrarradio, rogando al público tener en cuenta nuestro horario, que es el siguiente:

Apertura a las 9 y cierre a las 21, con dos horas de intervalo para las comidas, que son de 13 a 15.—LA DIRECTIVA.

## ASINO DEL REAL

Por el presente se invitan a los señores padres y familia para que asistan a la velada con motivo de la festividad de San Isidro que se celebrará este Casino, en la que se representarán en escena el contrabando, «La casa de los milagros» y «Los chorros del amor», celebrándose a continuación bailes.

Imponente cezadora de Alcántara

14º DE CABALLERIA

Habilitado por la Dirección general de Correos Caballero y Ramona, para la venta en pública subasta de 200 caballos y una yegua de la sazón para el presente, la cual tendrá lugar el día 22 del actual, a las once de la mañana en el cuarto que ocupa este Regimiento en la calle Hereros de Alcántara, siendo por piezas a la libra y por cuenta de los rematantes el importe de este anuncio.

Martes 14 de Marzo de 1925.—El Comandante Mayor, Martín Lacasa. V.º R.º, el Coronel, P.º, Dalias.

RADIOPHON

O'Donnell, 25, 1.º

Material radiotelefónico. Instalaciones completas y accesorios de origen francés, aleman, inglés y americano.

El público encontrará en esta casa precios tan ventajosos como en cualquier catálogo nacional o extranjero.

Consultadlo antes de adquirir un aparato. Presupuestos y croquis gratis.

ENTRE ELEGANTES

a Japonesa, Inés, que satisface

el gusto del gourmand, más exigente

que justifica el que el mundo inteligente

sobre sus buenos dulces se solaza.

3 rúebulos y verás que es cuanto hace

regalo de la industria pastelera

atural es que júguese quimera

l igualarla, pues que de antemano

abe Melilla que esa empresa fuera

dejar a la tarta con la maza.

LA JAPONESA

Confitería y Pastelería

DE ANTONIO GARCIA VALLEJO

Calle de Castellar, 15 y Canalejas, S.—MELILLA

La casa que mejor sirve bandejas y tartas

para felicitaciones.

DR. CEREZO

CONSULTA DE CIRUJÍA

Alvaro de Bazán, núm. 30

DE TRES A CINCO

Colchas de seda

Colchas de sedalina

Colchas de algodón

Colchas de piquí

Colchas de cuna

LA VILLA DE MADRID

La que más barato vende

ESPECTACULOS

REINA VICTORIA.—A las cinco y tres cuartos Una mujer seria y el cabaret de los Gatos. A las nueve y tres cuartos estreno de «Mujercita mía» y El cabaret de los Gatos.

ALFONSO XIII.—A las tres La alegría de la huerta y Las Corsairas; a las seis y media, función en honor de la Colonia valenciana. La Restauración. El tú y el dos, fandango valenciano y Doñorcas. A las nueve y cuarenta y cinco, La Tempestad; a las once y cuarenta y cinco La carne flaca.

IMPERIAL.—Cine aristocrático de los miércoles a media noche y media. Véase programas.

KURSAAL.—Cinematógrafo de dos y media a doce y media. Véase programas.

CINE MERINO.—(Tesorillo).—Sesión continua de seis a nueve. A las once y media, sesión especial.

ALFONSO XIII.—Anoche, se puso en escena las obras La moza de mulas. La sangre moza. La Restauración y La hora tonta.

Sinda Martínez, la bella y afamada típica que tantos éxitos lleva alcanzados en su brillante actuación, obtuvo anche muchos y entusiastas aplausos como premio a su notabilísimo trabajo.

Conchita Pericet, fué asimismo justamente aplaudida al cantar del modo admirable que sabe hacerlo.

De ellos, los graciosos y populares actores Valero y Codeso, que mantuvieron en hilaridad constante al público.

Casenave y Aniceto tan inteligentes como de costumbre. Un íntimo personal muy merecido alcanzó el barítono Frausto, que cantó con su peculiar arte.

Detención del autor de varios hurtos

En el Centro de Policía se formularon días pasados varias denuncias, sobre hurtos de ropas de cama, cometidos en distintas viviendas.

Comisionadas por el jefe de policía señor Noguera, los agentes señores Galdó y Fernández realizaron algunas pesquisas, que dieron por resultado la detención de un sujeto llamado Diego Vargas Narváez, (s) el «Dieguchí», sobre el que recibían sospechas de que fuera el autor de las sustracciones.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

Por haber sido declarada conclusa, se ha remitido a la Audiencia de Málaga, el acuerdo seguido en este Juzgado de Instrucción contra Ramón Peña Rodríguez y Nicolás Beltrán Robles, autores de varios hurtos.

Los procesados han quedado en prisión preventiva.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Francisca Boles.

En la Audiencia provincial de Málaga ha sido señalado para el día 14 del próximo Abril, el juicio oral de una causa por corrupción de menores, seg

